

SZARVASI UJSÁG

PARSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP

Vonjuk le a tanulságot

Múlt heti számunkban foglalkoztunk a köztársaságellenes összeesküvésről. Az azóta eltelt idő bizonyos tanulságok levonását követeli meg tőlünk. Az újabb belügyminisztériumi közleményből mindenki láthatja, hogy ez az ügy nemcsak rendőri, hanem politikai ügy első sorban. Nemcsak a föld alatt szervezkedő fasiszta csoportokról van szó, hanem, hogy ezen csoportoknak legális szövetségeseik voltak, akik beépültek az államszervezet minden ágába. És nem utolsósorban a koalíció legnagyobb pártja volt a legális fedezékük.

Ha nem is fejeződött még be a nyomozás, de a szervezkedésről kialakuló kép körülbelül már tiszta.

Egyik csoportja az összeesküvőknek horthysta isztekéből, diplomátákból, bürokrátákból állt. A dálnoki Veresek, a Szentiványiak, a Donáthok, a Szentmiklósiak, akik lelkiismeretlenül belenyugodtak, hogy a németek 1944-ben országunkat letiporják. Dálnoki vezérezredes „úr” 1944 októberében nem szálit szembe a náciakkal, de a magyar köztársasággal igen. Pl. a nyilas uralom ellen nem szervezett „fővezérseget”, de a Köztársaság ellen igen. Ezek az urak nem tudtak belenyugodni, hogy a Horthy világa lettint. Ezek az urak, akik a nagybirtokosok lakóházai voltak, „összeesküdtek”, hogy visszahozzák a „döntő világot”, vagyis, hogy megsemmisítsék azokat az eredményeket, amit a magyar dolgozók nehéz, küzdelmes munkával értek el eddig. Az új magyar világ ellen esküdtek össze, amelyben a paraszt nem süvegelte meg az urat, amelyben iparosok, kisgazdák, munkások résztvesznek a kormányzásban. „Érvénytelenek” mondották ki a földreformot, a köztársaságot! És hogy ezek az urak mit akartak, azt az egyik összeesküvő fejezte ki a legtomörebben: *paraszt ne legyen képviselő.*

Másik csoportja az összeesküvőknek a Kisgazdapárt jobbszárnyáról toborzódott. Most már nem lehet azzal a dajkamesével előhozakodni, hogy az összeesküvésbe véletlenül keveredtek egyes megtévedt kisgazdapártiak. A belügyminisztériumi közlemény a Kisgazdapárt több nemzetgyűlési képviselőjének a részvételéről szól.

A Kisgazdapárt vas megyei szervezetének vezetői részesei az összeesküvésben. És Saláta Kálmán sem akármilyen a Kisgazdapártban.

Az történet itt, amit előre lehetett látni: a földalatti horthysta ellenforradalommal szövetkezett a Kisgazdapárt reakciós jobbszárnya. A horthysta összeesküvők taktikájának szerves része volt a Kisgazdapártnak mint legális kormányzó pártnak fedőszervezetként való kihasználása. *Vagyis: a Kisgazdapárt reakciósai állították a rajuk a bizott feladat végrehajtását.*

Hisszük, hogy a szakadék szélein kinyílik a Kisgazdapárt demokratáinak, parasztjainak végre a szemé. A Guba Mihályoknak a Z. Nagy Ferencnek, a Tárkány-Szűcsöknek és a sok talpig becsületes parasztjainak és a kipróbált vezetőiknek semmi közük sincs a Saláta Kálmánokhoz! De meggyőződhetett már már mindenki róla, hogy az, amit figyelmeztettük őket ide-ott másrészt esztendeje, nem kitalálás volt, hanem keserves valóság! Láthatjuk végre, hogy pártjukat, a magyar parasztságot nagy pártját a Vértessyék és Vidovitsok, a Dálnoki Veresek már-már a véreskezű tábornokok és parasztnyúzó urak kezére játszották?

Gondoljunk csak el: a Kisgazdapártnak a képviselői, amelyre több mint 1 millió paraszt szavazott, tervek szövege a horthysta összeesküvők 7-es bizottságában a földreform „hatályon kívül helyezéséről”! Továbbá: a Parasztszövetségnek lehet olyan tisztviselője, aki azt mondja: paraszt ne legyen képviselő!

Megérthetik most már a Kisgazdapárt parasztjai, hogy mi nem csak a munkáspártokat, hanem őket is védjük, amikor ellenszegülünk az ugynevezett „aranyosításnak”. Az aranyosítást a Kisgazdapárt követelte, de a 7-es bizottság sugalmazta. A cél az volt, hogy a közhivatalok, a rendőrség, minisztériumok vezető állásaiba minél több „megbízható” horthysta kerüljön. Értik-e már a Kisgazdapárt demokratái, hogy miért

nem került paraszt a B-lista bizottságokba a Kisgazdapárt nevében? Ilyen úton került a honvédelmi minisztériumba a Kisgazdapárt revíziós lista első helyére András Sándor vezérőrnagy, az illegális „fővezérseget” egyik tagja.

A tanulságokat könnyörtelen következetességgel kell levonni! A dolgozó tömegek megmozdultak és követelik a köztársaság védelméről szóló törvény szigorú alkalmazását! Helyesen teszik, amikor az összeesküvés értelmét szerzőire halálbüntetés kiszabását követelik! Helyesen teszik, amikor az összeesküvés minden résztvevőjének szigorú megbüntetését követelik azért, hogy egyszer és mindenkorra menjen el kedvük az ilyen ostoba és galád kísérletezéstől!

A Baloldali Blokk memoranduma az igazságügyminiszterhez

A szarvasi Baloldali Blokk pártjai és a Szakszervezetek a legnagyobb felháborodással értesültek a Magyar Köztársaság ellen szőtt galád és bűnös összeesküvésről. Túrhetetlen, hogy az elmúlt reakciós Magyarország visszavárol

és lakóit veszélyeztetni próbálják a dolgozó magyar nép keserves szenvedések árán kivívott szabadságát és jobb jövőjét.

Követeljük, hogy az összeesküvés értelmi szerzői és ve-

zetői **halállalakoljanak!** De minden résztvevője olyan elrettentő büntetésben részesüljön, hogy egyszer és mindenkorra elmenjen a kedve az ilyen ostoba és káros kísérletezésektől.

Magyar Kommunista Párt Szociáldemokrata Párt Nemzeti Parasztpárt Szakszervezetek.

Zerinvári Szilárd háborús főbűnös a vádlottak padjára kerül

Az igazságügyminisztérium a magyar háborús bűnösök közül kikérte Zerinvári Szilárd volt országgyűlési képviselőt, aki jelenleg Volksteinben él. Így a magyar bíróság előtt fog felelni népellenes bűneiért.

Ellopták az őrizetlenül hagyott kerékpárt

Mezei Ilona kondorosi lakos 1946 december hó 14-én Kondoros községben a Kovács féle vendéglő előtt őrizetlenül hagyta a kerékpárját. Juhos György és Miskó György kondorosi lakosok, kik a vendéglőből

távoztak a kerékpárt ott találták őrizetlenül. Juhos György a kerékpárra felült és azzal elhajtott, majd a kerékpárt szétszedték és az alkatrészeket maguk között szétosztották. A kondorosi rendőrség a kerék-

pártolvajokat kinyomozta és találta a kerékpáralkatrészeket hiánytalanul őrizetbe vette, Juhos György és társa ellen pedig lopás címén eljárást indított.

Vakmerő betörés a Bérczes-féle fűszerüzletbe

Csütörtökön éjjel ismeretlen tettesek a Szent István úton a Bérczes-féle fűszerüzletbe betörték.

A tettesek az üzlet utcai ablakán lévő lakatot állkucsal kinyitották, a kétszárnyú ablak egyikét kifeszítették, a belső ablak keresztfáját kitorították és az üzletbe bemásztak, ahonnan:

1 pár 37-es kevésbé használt fekete sevrőbőr magassarkú női félcipőt, 1 darab fehér zománcos vekker-

órát, 10 kg kristálycukrot, 10 mappa papírt, két borítékot, 50 csomag gyufát, 10 db 80 oldalas iskolai füzetet, különböző mennyiségű gertyát, rajzszegyet, cigarettapapírt, tollhegyet, tollszárat, irónokat, fehér fogalmi papírt, kisebb iskolai füzeteket, kockás papirokat, cipőkrémet és más több apró ingóságokat elloptak. A tettesek az üzlet alvány egyik 23x24 cm. nagyságú sárgára

festett fiókját is magukkal vitték. Az ismeretlen tettesek kézrekerítésére a rendőrség nyomozást indított. A rendőrség büntügyi osztálya ezúton hívja fel a közönséget arra, hogy ha tudomására jutna, hogy a felsorolt tárgyakból bárki, bármit eladásra kínálna fel, vagy ezen tárgyak hollétéről tudomást szerezne, úgy erről legközelebbi rendőrközpontnál tegyen jelentést.

A házhelyekről Kisipar, vagy Szövetkezet? HIREK

B. lapjuk II. évf. 45. számában „Heti panaszok” című rovatában foglalkozott a szarvasi házhelykiosztás kérdésével. A közvélemény helyes tájékoztatása céljából a Megyei Tanács szükségesnek tartja közölni, hogy az Országos Földbirtokrendező Tanács rendelettel intézkedést a házhelyrendezési ügyek kezelése tárgyában. S mivel egyes megyei földbirtok rendező tanácsoknál a folyamatba tett házhelykiosztások a földreform lebonyolítását, illetve a mezőgazdasági ingatlanok kiosztását és teletkönyvezését háttérbe szorítják, s mivel a termelés szempontjából is elsőrendű fontossággal bír a földreform mielőbbi befejezése, viszont házak emelésére, építésére egyenlőre megfelelő nyersanyag rendelkezésre nem áll, ezért utasította a Megyei Tanácsot, hogy a házhelykiosztással csak ott és olyan mértékben foglalkozzék, ahol a mezőgazdasági ingatlanok juttatását, kimérését, teletkönyvezését nem akadályozza. A közismerten rendkívül nagyarányú földbirtokpolitikai munkálatoknál felhasználható mérnökhányra való tekintettel a Békésvármegyei Földhivatal is, első helyen a mezőgazdasági ingatlanok kiosztását kell, hogy intézze, s ezért természetesen háttérbe kerülnek a házhelykérdések.

Egyébként a Tanács minden egyes Földigénylő Bizottságot utasított arra, hogy a házhelynek fentartott területeket annak kiosztásáig is hasznosítsa.

Nyugatra távozottak külön igazoló bizottsága.

Hirdetmény.

A 1080/1946. M. E. sz. rendeletben előírt külön igazoló bizottság elnöke felhívja a lakosságot, hogy az alant felsoroltak 1947. január hó 25. én délután 3 órai kezdettel kerülnek igazolás alá. A tárgyalás a községháza 54-es számú terében lesz megtartva.

Lustyik János sófő, Barcz János műszerezés és Lehner Józsefné hátr. szarvasi lakosok.

Az igazoló bizottság elnöke felhívja a lakosságot, hogy aki az igazolás alá vont font nevezett olyan magatartásáról, vagy cselekedeteiről tudnak, amely a magyar népi értékeit sértette, vagy sérti, ezt és az erre vonatkozó bizonyítékokat a bizottság elnökének Csernák Mihálynak (B. II. 286. alszobában, vagy írásban haladéktalanul) jelentse be.

A bizottság elnöke figyelmezteti a bejelentőket, hogy az írásbeli bejelentés csak akkor érvényes és vehető figyelembe, ha a bejelentő a nevet és lakás címét is feltünteti.

Egyben felhívja a bizottság elnöke az igazolás alá vontakat, hogy a kitűzött tárgyalás napján a jelzett időben és helyen okvetlenül jelenjenek meg, továbbá hat forint nyomtatvány-tértéssel díjat hozzanak magukkal.

Szarvas, 1947. évi jan. 16.

Csernák Mihály
ig. biz. elnök.
(B. II. 286.)

Saját termésű

Gyöngyös vidéki

bor és must

állandó eladása a
Schreiber házban.

Szabadság út 183 sz. alatt

Amióta a főkés termelésben a javak előállításánál mindegyre nagyobb szerep jut a nagyüzemi termelésnek, a kisiparosság problémái egyre súlyosabban merülnek fel. A két világháború közötti időszakot is a kisiparosság túlnyomó része csak életének tengetésével töltötte el. Ennek következtében egyesek kezdeményezésére a kisiparosság többször, különféle társadalmi egyesülésekben próbálta és próbálja ma is életének kérdéseit megoldani. Sőt a közelmúltban is országosan mozdult meg egy ilyen szervezkedési mozgalom, amelyre a kisiparosság helyenként kisebb-nagyobb érdeklődéssel figyelt fel.

Ha jól megfigyeltük e mozgalomnak a tendenciáit, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy ez esetben is a kisiparos társadalom egész kérdéskompleksza hamis vágányon fut, amelyen az érdekelt társadalmi réteg anyagi és kulturális felemelke-

déshez nem juthat el.

A kisiparosság, — lévén polgári réteg — mentalitásánál fogva, igen hajlamos arra, hogy kétségeljenül fennálló hajaja mindig „politika-mentesen” próbáljon operálni.

Ez azonban még egy esetben sem sikerült neki. A szervezkedési törekvéseiben még mindig a rövidlátásról tesz tanúságot. Téves volna egy olyan felfogás, hogy itt e hátszobákban a kisiparosság ellen támadás indul, inkább azt a célt kívánjuk szolgálni, hogy a felemeelkedéshez megmutatjuk egy-két cikkben az általunk vélt legjobb utat, amelyen a gazdasági és kulturális felemelkedés a legbiztosabb.

Ez pedig a munkássággal való szoros politikai küzdelem és a szövetkezés által való nagyüzemi termelés.

A szövetkezés jelentőségével a következő számunkban fogunk foglalkozni.

Hetvenöt éve jelenik meg a Népszava

Háromnegyed százados évfordulójához érkezett az idén sok üldözés után a munkásság bátor kiállású, harcos organuma, a Népszava. Hetvenöt esztendő múltja alatt nevelte a munkásságot a szocialista világszemléletre, világosította fel a kizsákmányolt dolgozókat osztályhelyzetükről, felnyitotta a sötétben botorkáló, félrevezetettek szeméit és világosságot árasztott a lelkekben.

Nehéz körülmények között végezte apostoli hivatását. Soha egyetlen lapot nem üldöztek annyira, egyetlen lap nem kapott annyi pénz- és börtönbüntetést, mint a Népszava. Hetvenöt éve nem volt még kormány, amely ne tűzte volna céljává a Népszava elnémítását. Ha nem tudták elhallgattatni a lapot, megpróbálták a szerkesztőkkel. Szerették volna megfélemlíteni, vagy elhallgattatni őket. És ha ez sem sikerült, nem riadtak vissza a gyilkosságtól sem. De miért volt ez a nagy gyűlölet a Népszavával szemben? Azért mert a Népszava volt az egyetlen harcos munkáslap, amely a dolgozóért küzdött. A Népszava a magyar dolgozók Bibliája lett.

A szervezett szocialista munkásság a legnagyobb áldozatokat is vállalva, sokszor utolsó filléreit adta zsebéből és akadályozta meg az urak megsemmisítő terveit. Hős és elszánt elvtársak vállalták magukra a bátorhangú cikkek szerzőségét és bátran vonultak a börtönbe, mert tudták, hogy áldozatukkal biztosítják a Népszava folytonosságát és tesznek szolgálatot a munkásságnak. Vidéken, ahol csendőrszuroppal és szolgabírákkal, fufanggal és erőszakkal vigyáztak arra, hogy a Népszava ne kerüljön a munkásság kezébe, titokban adták kézről-kézre. Akiről megtudták, hogy Népszava-olvasó, annak lehetetlenné tették az életét.

Azonban minden üldözés dacára egyre nagyobb tömegeket hódított meg a munkásság és parasztság köréből. Így a Népszava születése pillanatától kezdve a megpróbáltatások és harcok útját járta.

Ma, amikor az üldözés alól felszabadult, szabadon szólhat a dolgozókhöz és gatlás nélkül végezheti történelmi feladatát a szocializmus szolgálatában, őszinte örömmel üdvözljük a Népszavát jubileuma

alkalmából, amikor a szabad Népszava betűi lángolnak a magyar hajnalban és hirdetik a megújulást, a szabadságot, a szocializmust. Hogy ezek a fények felgyulladtak, hogy betűi hirdette a szó mellett az igazságot a szolgabírák, csendőrszuroppal, csendőrszuroppal, hogy ezrek, tízezrek lángrakaptak és harcba indultak jogért, igazságért, emberségért, mind ebben nagy része van annak, hogy az öntudatra nevelt magyar dolgozók nem adták el megukat idegen érdekek szolgálatának és ellenálltak az országrontó fasizmusnak.

Amikor együtt ünnepeünk az egy emberöltőt maga mögött hagyott Népszavával, kezét szorítunk azokkal a névtelen harcosokkal, akik ebben a nagy munkában áldozatos helytállással gyutogatták a magyar éjszakában a felkük tűzével az áldozati fényt.

B. Gy

Hirdetmény.

A kenyérgyék és az őrlési engedélyek kiadásával kapcsolatban a közönség ismételt tájékoztatása céljából a következőket közli az előjáróság:

a 10.400/1946. K. M. sz. és a 11.440/1946. K. M. sz. rendeletek alapján azt a vámörlésre jogosultat, (aki 200 kg. őrlésére jogosult), aki a háztartáshoz tartozó minden személy után legalább 150 kg. búzát rozstól vagy kétszerest megőrletett, továbbá azt a vámörlésre nem jogosultat, aki búza, rozs vagy kétszeres vásárlására önellátói vásárlási engedélyt kapott, az 1947. évi augusztus hó 1. napjáig ellátatlannak tekinteni nem lehet, vagyis kenyérgyék nem kaphat. Egyébként az önellátó ellátatlanná válik, ha gabona illetőleg liszt készlete kifogy és önellátói igazolványát visszaadja. Ebben az esetben jogosan felhasználhat szükségként a vámörlésre jogosultaknál az 1946. évi július hó 1. napjától eltelt minden hónapra 12,5 kg., a vámörlésre nem jogosultaknál pedig minden hónapra 10 kg gabonát kell számítani és az ellátatlanságot csak attól a hónaptól kezdve lehet megállapítani, melyre készletük e szerint a számítás szerint már nem volt elegendő.

KÖZELLÁTÁSI HIVATAL.

Istentiszteletek

Az evangélikus újtemplomban vasárnap magyar, az ó-templomban től istentisztelet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fel 8 órakor csendes szentmise, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagymise szentbeszéddel, délután 3 órakor pedig litánia.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, bbiára pedig minden csütörtökön d. u. 4 órakor.

— **Népszava-ünnep.** Vasárnap, 19-én délelőtt ünnepli a Szocialdemokrata Párt a Népszava 75 éves jubileumát a Barátság-mozgóban. Az ünnepség kezdete 10 órakor, filmhíradóval és műsorral. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel várunk.

— **Kisiparosok figyelmébe!** A Szarvasi kisiparosok Szabad szervezete folyó hó 19-én vasárnap délelőtt 10 órakor összejövetelt tart. Felhívjuk a kisiparosok figyelmét, hogy ezen összejövetelen minnél nagyobb számban vegyenek részt annál is inkább, mert ezen szervezeten keresztül tudja csak a kisiparosság jogos sérelmeit orvosolni.

— **Varga Béla** a nagyváradi Sz. D. P. szervezet városi titkára több visszaélést követett el, majd átszökött Magyarországra területére. A román SzDP. sorából Varga Bélát kizárta. Varga Béla született Debrecenben 1912. január 5-én, alacsony termetű, szőke, aranykeretes szemüveget visel. Balkeze fején friss égési sebhely van. Varga Béla pártszervezetbe fel nem vehető.

— **A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége** folyó hó 19-én vasárnap délután 2 órakor taggyűlést rendez a székházban. Kérjük a tagok minél nagyobb számú megjelenését. Vezetőség.

Hirdetmény. Közhírré teszi az előjáróság, hogy a Talajtani kísérleti intézet igazgatósága folyó hó 22-én szerdán délelőtt 10 órakor szikestalajok javítása című hangosan beszélt filmbemutatót tart a Turulmozgóban. Belépő díj a költségek fedezésére 50 fillér. Ezuton is felhívja az előjáróság az értékes és nagyon tanulságos tudományos előadásra az összes gazdaközönség figyelmét azzal, hogy annak megtekintését el ne mulasszák. Előadás után szakkérdésekben az intézet igazgatója a gazdaközönség rendelkezésére fog állani. Előjáróság.

— **Talajt tárgy.** 1 pár barna 5 ujjas férfi bőrkésztyű talált tárgy a rendőrkapitányságon igazolt tulajdonosa által átvehető.

— **Hólabdateboly Szarvason.** Méreteiben óriási kiterjedésű „hólabda”-teboly ütötte fel a fejet nemcsak Szarvason, hanem a járás többi községeiben is. Ezen szerteágazó, úgyszólván minden társadalmi réteget felölelő megmozdulás olyan gyors gazdasági mániába sodorta a tömegeket, hogy ha a hatóság nem fog idejében felelőlegesen ezen csúszásra felépített mozgalomra, felő, hogy nemcsak a munka iránti szeretet, hanem a demokrácia iránti jóindulat is komoly csorbát szenvedne. A mi megállapításunk az, hogy ennek komolyabb politikai háttere van. Mégpedig: elvonni a dolgozó társadalom figyelmét a józan korszerű törekvésektől, és a nemtörődömség, a tunyaság büzös posványába beletaszítani.

M. F.

OTI-tagok részére szem-szakorvosi vizsgálat

Szakmaközi Bizottság felhívja az OTI-nál biztosított tagok figyelmét, hogy Dr. Rozsivali János orvos az OTI-tól szem-szakorvosi megbízást kapott és így a szemek szakorvosi kezelését és az ingyenes szemüvegek rendelését megkezdte.

Egyben felhívjuk szakszervezeti tagjaink figyelmét, hogy kötelezően tartsák be a délelőtti 8-9 és délutáni 2-3 óráig terjedő rendelési időkből történő megjelenést, miután az orvosnak külszolgálatot is kell teljesíteni. Természetesen életveszélyes esetben az orvos bármikor rendelkezésre áll.

Börtönben a Volksbund gyulai szervezője

Schiller Ferencet, a Volksbund gyulai szervezőjét a múlt év végén elbocsátották a Buda-déli internálótáborból. A vármegyei államvédelmi osztály azonban ismét őrizetbe vette és büntetésének kitöltése végett a néppüzséségnek átadta.

Schiller Ferencet Gyula város közönsége jól ismeri. A Volksbund Egyesületnek és elvbarátainak ő volt a közismert „Franci bácsi”-ja. A házaaruló népellenes tevékenységét már a 30-as években elkezdte, amikor a Festetics-féle nyilas pártnak volt gyulai vezetője. Tevékenységét Németországban folytatta, ahol náci magatartását gyümölcsözőtve egy magyar munkacsoport vezetőjeként anyagi előnyökhöz jutott munkástársai rovására. Hazatérve Németországból Horthy Magyarországra nem tartva elég jobboldalinak, propagandát fejtett ki a hitlerista eszmék mellett, melyért annakidején egy évi börtönt kapott. Kiszabadulása után megalakította a Volksbund gyulai szervezetét. A német megszállás idején fizetett állást vállalt a Gestapónál, melynek egyúttal legszorgalmasabb besugója volt. A Vöröshadsereg közeledtevel Németországba menekült kenyéradó gazdálval együtt.

1946-ban hazajövele után a gyulai politikai osztály azonnal internáltatta és ügyét a nepbíró elé utalta. A nepbíró 3 évi börtönrre ítélte. Az elmúlt év decembereiben kiszabadult az internálótáborból a most, hogy az ítélet jogerőre emelkedett, a vármegyei államvédelmi osztály ismét le tartóztatta és büntetésének megkezdése végett a néppüzséségnek adta át.

BARÁTSÁG-MOZGÓ

18-án szombaton 5 és este 7 órakor
19-én vasárnap 2, 4, 6 és este 8 órakor
20-án hétfőn 5 és este 7 órakor
a legújabb, a legszebb ANGOL film

Fényjelek Algírban

Kleg.: Új magyarul beszéző szövetséges és MAFIRI híradók.

22-én szerdán 5 és este 7 órakor
23-án csütörtökön 5 és este 7 órakor
Legnagyobb COWBOY film

Gáncsnélküli banditák

Klegészítő: Amerikai híradó.

JÓNI Figyelem! JÓNI
A legújabb angol film nagy alkotása a

Modern Pimpnelli

Kötelező munkaközvetítés

Rendőrbíróság elé kerülnek a munkaközvetítő iroda kijátszói

A munkaközvetítő iroda helyi vezetőisége több esetben felhívta már az érdekelt munkaadó gazdákat és munkavállalók figyelmét, hogy a munkaközvetítő iroda működését vegyék igénybe. A fennálló kormányrendelet ezt mindenkire kötelezően előírja és a rendelet ellen vétő szigorú büntetésnek teszi ki magát.

Amennyiben a munkaközvetítő iroda az igénylő részére nem tud munkást adni, úgy joga van az illető gazdának a szabad munkapiacról bárkit felfogadni, de ezt köteles a munkaközvetítő hivatalnak bejelenteni.

A munkabálopás kötelező bejelentésének és a szerződés ellenőrzés végett való bemutatásának úgy a munkaadó, mint a munkavállaló előnyét fogja látni, mert ezzel elkerülők a későbbi bérkülönbszetekből előállható vitát, vagy peres eljárást.

A „Munkaközvetítő iroda” és a Földmunkás Szakszervezet a kollektív szerződés alapján elkészített bér-

levelet láttamozza és ezzel minden későbbi indokolatlan vitának elejét veszi.

Az elmúlt évre visszatekintve megállapítást nyert, hogy éppen a fentiek elmulasztása következtében több mint 200 esetben kellett a Szakszervezetek Szakmaközi Bizottságának a kollektív szerződésnek megfelelő béregyeztetést végezni. Sajnos azonban több esetben a Járásbíróság munkaügyi bíróságát is foglalkoztatta a helytelenül készített szerződésekből előállott vitás ügyek, s amelyek hosszú idővesztességet és tetemes költséget jelentettek az érdekelteknek.

Nyomatékosan felhívjuk ezért időben a gazdákat figyelmét, hogy a fenti kötelezettségeiknek tegyenek eleget, miután ez évben a rendőrségi eljárást, a rendeletnek megfelelően folyamatba fogják tétetni.

A munkaközvetítő iroda a Szakszervezeti Székházban (Árpád-szálló emeletén) működik.

Iparban és kereskedelemben foglalkoztatott szellemi és fizikai munkások bejelentése

A vonatkozó kormányrendeletek értelmében minden munkaadó az iparban és kereskedelemben foglalkoztatott fizikai és szellemi munkavállalóját tartozott a Békéscsabán működő vármegyei Munkaközvetítő Hivatalnak bejelenteni.

Felkérjük ezért az érdekelt munkaadókat és munkavállalókat, akik a fenti bejelentési kötelezettségeiknek eleget teettek, ellenőrzés és nyilvántartásba vétel céljából a Szakszervezetek Szakmaközi Bizottságának irodájában e hó végéig jelentkezzenek.

Hivatalos órák vasárnap dé-

előtti 10-12-ig (Szakszervezeti Székház, Árpád szálló emeletén.)

A bejelentést elmulasztók ellen a kihágási eljárást folyamatba fogjuk tétetni.

Egyidejűleg nyomatékosan felhívjuk az érdekelt figyelmét, hogy a 48400/1946. Ip. M. rendelet értelmében:

„A kollektív szerződések hatálya alá tartozó munkavállalókat csak a szakszervezeti munkaközvetítő útján lehet alkalmazni”.

Pártközlemények

A Magyar Kommunista Párt

A M. K. P. Szarvasi Szervezete felhívja a lakosság figyelmét, hogy az ingyenes *panasznapok*ak helenként egyszer, kedden délelőtti, tartjuk továbbra is. (M. K. P. Utárság)

A R. G. ülése vasárnap reggel 8 órakor kezdődik.

A Nemzeti Parasztpárt

A Nemzeti Parasztpárti taggyűléseit minden kedden, pénteken és vasárnap 10 órától tartja. A tagoknak minden kérdésben állandó tanácsadó szolgálatot tart reggel 8-tól délután 4 óráig.

A Nemzeti Parasztpárt kedden és vasárnap 11 órakor tartja rendszeres pártnapjait a tisztikar időszerű beszámolójával.

Pénteken 11 órakor a párt női csoportja tartja összejöveteleit.

A Népi Ifjúsági Szövetség (NISz) minden szombat este 5 órai kezdettel jön össze a Nemzeti Parasztpárt Piac-téri székházában. A NISz II. külkerületi csoportja minden szerdán este tartja összejöveteleit kinti helyiségekben.

A Szociáldemokrata Párt

A Szociáldemokrata Párt Népművelési előadásai minden szerdán este a párthelyiségben.

A Szociáldemokrata Nőmozgalom vasárnap délután 3 órakor tartja szokásos nőnapját.

Taggyűlés és pártnap további intézkedésig vasárnap délután 3 órakor.

Vasárnap, 19-én délelőtti 10 órakor a Barátság-mozgóban a Népszava 75 éves jubileuma, filmhirdővel és műsorral. Belépődíj nincs. Megjelenés kötelező.

A Szociáldemokrata Párt Ifjúsági Mozgalma (SZIM) minden kedden este és pénteken 7 órakor vezetőségi ülést és pártnapot tart.

TURUL-MOZGÓ

18-án szombaton 5 és este 7 órakor
19-én vasárnap 2, 4, 6 és este 8 órakor
20-án hétfőn 5 és este 7 órakor
a legszebb új Finn film kizárólag csak 16 éven felülieknek

Dal a tűzpiros virágról

Kleg.: Magyar heti és MAFIRI híradó.

22-én szerdán 5 és este 7 órakor
23-án csütörtökön 5 és este 7 órakor
Nagyon szép rendezésű Orosz mese-film a legkiválóbb orosz szereplőkkel

A három kívánság

Klegészítő: FRANCIA híradó.

JÓNI Figyelem! JÓNI
Szarvason először, Karády Katalin főszereplésével nagy Magyar film-dráma:

„MACHITA”

Sakk

A „dr. Aszódi Imre” vándorleg sakkverseny állása a 11. forduló után a következő:

1. Dr. Práznóci	11	Játárma	9
2. Szappanos	10	"	8
3. Dr. Pálos	11	"	8
4. Szirony	11	"	8
5. Povársai	13	"	8
6. Varjas	10	"	7
7. Beleznai	11	"	7
8. Lustyik	10	"	7
9. Podmánya	9	"	6
10. Hódsági	10	"	5
11. Koffán	11	"	5
12. Janurik I.	9	"	4
13. Janurik II.	10	"	4
14. Litauskai	13	"	4
15. Dr. Kondacs	10	"	4
16. Fehér	9	"	3
17. Szebelci	14	"	3
18. Dankó	10	"	3
19. Csabai	12	"	0
20. Sonkoly	10	"	0

APRÓHIRDETÉS

Hirdetések feladhatók minden reggel 8 órától délután 3 óráig Malmos (Müller) nyomdában.

Kiseb méretű alacsony Wertheim-könyvek eladó. Ócsod. Dr. Oláh Antalné.

Eladó Csabacsüdön 7200 négyzetméteres, átmenetű alatt 258 négyzetméteres földmérés érdeklődni I. belker. 332

Eladó egy 400 négyzetméter területű kertre és tásitva, egy dró 6x4 méteres épület lebontásra, Csabacsüdön a községi vasút mellélt egy 250 négyzetméteres terület. Érdeklődni I. ker. 853 bsz alatt.

Eladó zenekari A és B klarinét Erdőháza I. ker. 424.

Egy 5 lámpásos Philips rádió eladó. Érdeklődni Farkas borbély üzletében.

Hálószoba, ebédlő, konyhabútor négyrészt eladó II. ker. 129 udvari lakásban.

Gyermektelen házaspár kétszobás-konyhás lakást keres mellékhelyiségekkel egyazonra. Cím a kiadóhivatalban.

Takarmányszalma, tengeriszár eladó. Érdeklődni V. külker. 214.

Sovány Pál kertésznek egy jókarban használt fatengelyes kocsija van eladó. Érdeklődni lehet III. ker. 413.

Egy dró. új „Continental” 300-es típusú egy dró. használt „Singer” varrógép szépen eladó. Érdeklődni lehet Bárány vaskereskedőnél, Szabadság út.

Eladó egy gardásági ponyva és egy méteres göré pár éves, érdeklődni I. ker. 245 sz.

Eladó, vagy elcserélhető Csabacsüdön főút mellett a 27. számú ház. Érdeklődni Szarvas, II. ker. 231 szám alatt

Sinkovics István csabacsüdi tanya 10 sz. alatti lakosnak egy két éves engeltulajtott svájci bikája eladó vagy loéri cserébe:ő.

Fizessen el a Szarvasi Ujságra

SZARVASI UJSÁG

Felölös szerkesztő és kiadó: KOLLÁR MIHÁLY
Főszerkesztő: CSEREI PÁL
Főmunkatársak: Nemzeti Parasztpárt: Pimüller János Szociáldemokrata Párt: Bakos Gyula Laptulajdonosok: Nemzeti Parasztpárt, Szociáldemokrata Párt, Magyar Kommunista Párt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szarvas, III., Szabadság-út 115/2. Telefonszám: 8.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott Malmos Károlyné könyvnyomdájaiban Szarvason.